

鲁企独董,平均年薪5万元

独董多出自于高校学者、企业高管、行业协会负责人

独立董事制度在中国蹒跚前行十几年,近日,国务院办公厅发布《关于进一步加强资本市场中小投资者合法权益保护工作的意见》,要求“自律组织应当健全独立董事备案和履职评价制度”。

有人质疑上市公司独董是“花瓶”,摆在上市公司只能看不能用;有人认为他们的存在比不存在要强,至少在许多关系上市公司重大决策的股东大会上,他们有时会成为举足轻重的角色。那么上市鲁企独董队伍又是怎样一股力量?

本报记者 王簪

1

年龄:平均超50岁

450余位独立董事平均年龄超过50岁,年过70的30余人,40岁以下的20多人。



上市鲁企最年长独董

万昌科技 尹仪民 75岁 年薪6万

尹仪民为享受国务院特殊津贴专家,曾任中国化学会农药专业委员会副主任委员、中国农药工业协会副理事长,2009年11月至今任万昌科技独董。



上市鲁企最年长女独董

尤洛卡 徐兰云 71岁

徐兰云,1968年毕业于山东财经学院(现山东财经大学),历任新汶市财税局副局长、新泰市财税局副局长、泰安市税务局副局长、泰安市经委副主任、泰安市地税局局长,泰安市地税局调研员,2003年退休,2008年1月起任尤洛卡矿业安全工程股份有限公司独董。



上市鲁企最年轻独董

*ST金泰 许领 34岁

许领是上市鲁企独董队伍中唯一80后,法律硕士,毕业于北大法学院,现就职于北京市创世律师事务所。



联创节能 程华 35岁

程华是上海财经大学会计学博士,高级会计师,在审计准则制定和国际趋同等效、资本市场实务监管等方面具有较丰富经验,曾任职于中国注册会计师协会专业标准与技术指导部和业务监管部,现任职于财政部会计准则委员会。

3

潍柴动力:最豪华独董团

潍柴动力独董人数最多,有6位。这6位独董年龄分布也平均,70多岁、60多岁、50多岁的各两位。

李世豪:74岁,现任住房与城乡建设部科学技术委员会城市车辆专家委员会主任。

张振华:72岁,现任中国汽车协会专家委员会委员,中汽科技进步奖励评审委员。

刘征:65岁,历任潍坊市审计局科长、副局长,潍坊市投资公司总经理。

李录温:62岁,历任潍坊市税务局办公室主任,山东省国家税务局副局长。

朱贺华:来自香港,香港纽约罗彻斯特大学电气工程学士,哥伦比亚大学工商管理硕士。

卢毅:来自新加坡,新加坡国立大学会计学学位,历任渣打亚洲商业银行有限公司资本市场投资部高级经理、Netplus通信有限公司总裁。

(相关数据来源:上市鲁企2012年年报及相关最新公告)

2

薪酬:9家开出超10万元高薪

平均薪水:5万元 主流薪水区间:2-5万元

青岛海尔、兖州煤业、万华化学、希努尔、青岛啤酒、九阳股份、晨鸣纸业、潍柴动力、海信科龙9家上市鲁企给独董开出10万元以上年薪,其中海信科龙给独立董事王新宇开出的年薪更是高达24万元。

上市鲁企独董有百余位是兼职,最多身兼4家公司独董。



盛杰民:北京大学法学院教授 73岁

盛杰民除担任孚日股份、兴民钢圈、华鲁恒升3家上市鲁企独董外,还担任华夏银行、湘电股份独董,合计独董年薪超过45万元。



张宏:山东大学教授 49岁

张宏身兼共达电声、中通客车(2013年12月31日不再担任)、山东海化、晨鸣纸业、新能泰山5家鲁企独董,年薪合计27万元。张宏学术兼职:中国国际贸易学会理事、山东省对外贸易学会理事、山东省商业学会理事、山东省日本学会理事等。



4 来源:独董多是学院派

从独立董事来源看,高校学者最受上市公司青睐,有近40%独立董事为高校教授和专家。不是学院派的独董更是履历不凡,有退休官员、企业高管、行业协会负责人等。



白慧良:71岁 两周前刚辞任新华制药独董

白慧良现任中国非处方药物协会会长,中国医药企业管理协会副会长。历任沈阳东北制药总厂技术员,国家医药管理局技术干部处副处长,人事司副司长,政策法规司副司长、司长、办公室主任,国家食品药品监督管理局药品安全监管司司长。



张书林:73岁 兴民钢圈独董

张书林毕业于清华大学,现任中国汽车技术研究中心主任顾问兼国家发改委汽车专家组组长。



刘素英:东港股份女独董

刘素英曾任国家审计署新闻通讯审计局局长助理、副局级审计员。



范炼:鲁丰股份女独董

范炼曾任上海远东钢丝针布厂技检科副科长、厂办主任,华联控股股份有限公司常务副总经理、总经理、副董事长,现任华联控股股份有限公司董事,浙江宏华数码科技股份有限公司董事,绍兴远东石化有限公司董事。



云涛:烟台龙源电力技术股份有限公司女独董

云涛历任内蒙古政府驻京办事处北京白云玛沁饭店总经理,内蒙古政府驻京办事处副主任、党委委员。现任外交部中日韩经济发展协会副会长、苏力德能源投资有限公司董事长。

支付宝称

敏感数据偷不走

据新华社杭州1月5日电 支付宝4日发表声明称,针对近日媒体报道的“支付宝前员工李某倒卖用户信息”一案,支付宝对于由此给用户带来的不安深表歉意,对此类事件将一查到底。

支付宝方面表示,阿里巴巴是在一次例行自查中,发现前员工李某的不正当行为,在调查后将李某移交公安机关。

支付宝发布的这份回应称,据李某自述,其销售的数据为2010年之前不含密码、不含核心身份信息的部分非敏感交易内容,不涉及用户隐私及安全。支付宝称,支付宝一直对身份证信息、卡号、密码等敏感数据采用加密技术处理,任何人都无法获取。

万科回应

土地增值税质疑

本报讯 北京律师刘亚军质疑万科计提土地增值税准备金涉嫌虚增利润,要将后者告上法庭。万科5日回应称,对方缺乏会计处理和税收实务相关知识。

刘亚军质疑,房地产公司计提土地增值税准备金,可能导致少报税前利润、少缴企业所得税。刘亚军还质疑,房地产公司利用土地增值税准备金计提,一方面少缴企业所得税,另一方面又不在利润中做扣除,涉嫌虚增利润,两头占便宜。

万科表示,此类质疑源于相关人士对会计处理和税收实务缺乏了解。实际情况与上述第二种质疑刚好相反。房地产公司不是两头占便宜,而是两头都占不到便宜。万科提醒说,会计记账与税收核算不可完全混为一谈,二者之间各有侧重但不矛盾。(宗禾)

中国人赴美买房

1年花百亿美元

本报讯 全美房地产经纪人协会最新报告显示,从2012年3月至2013年3月,中国人于一年时间内在美购房总价值达123亿美元,占当年外国人在美购房总额的18%,成为美国房市中仅次于加拿大的第二大外国买家。2011年3月至2012年3月,中国人在美购房投入为74亿美元。

据新京报

2013-2014“孚日家纺杯”全国女子象棋甲级联赛第二循环比赛全面打响

生活日报群康俱乐部山东宏远队强势出击

时间:1月6日-1月13日 地点:山东高密天和思瑞国际大酒店

山东宏远集团董事长王贵泉祝山东宏远队“棋”开得胜!



宏远集团万亩海产养殖基地



宏远集团年出栏3万头黑猪养殖基地



宏远集团5000亩苗木种植基地